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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 3/5/2023 

Reunião Ordinária do dia 26 de abril de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e seis de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pela vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil 

(União); secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel 

Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto 

Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção 

Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido 

da Mobilização Nacional (PMN); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de 

Oliveira, do Solidariedade (SD); Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 

François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira 

Nascimento (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto 

Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira 

Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores Elissandro Amorim Bessa, do SD; Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade, do Republicanos; Joelson Sales Silva, do Patriota; e Raiff Matos Silva 

Vasconcelos, do DC. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e cinco de abril do 

ano em curso. Após, o Presidente informou a realização, no dia em curso, da 

Tribuna Popular, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, com o tema: “Discorrer 

sobre o Festival dos Morcegos e sua importância”, convidando em seguida, a 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : F40A47170010032C . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.036522 (página 1)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

proponente para presidir os trabalhos. A Presidente em exercício, vereadora Prof.ª 

Jacqueline, cumprimentou a todos e, em seguida, convidou para compor a Mesa, 

S.S.ª, o Senhor professor e doutor emérito da Universidade Federal do 

Amazonas – UFAM, Antônio Carlos Weber; e S. S.ª, o Senhor Marcos Antônio 

dos Santos, farmacêutico e mestre em Ciências Ambientais da mesma 

instituição. Ato contínuo, concedeu a palavra ao senhor Marcos Antônio dos 

Santos. Com a palavra, o senhor Marcos Antônio dos Santos saudou os 

presentes e defendeu o ingresso do Festival dos Morcegos no calendário oficial do 

município de Manaus, ressaltando que o evento estava intrinsicamente ligado à 

cultura, educação, esporte, gastronomia, geração de renda, meio ambiente e saúde. 

O discursante informou que, no ano em curso, seria realizada a 19.ª edição do 

supracitado festival na cidade de Manaus e apresentou, por meio de slides, a 

quantidade e as espécies de morcegos existentes no mundo, informando que o  

objetivo do festival foi esclarecer à população sobre a relevância do animal e de sua 

conservação devido aos serviços ecossistêmicos, econômicos, ecológicos e mesmo 

como bioindicadores importantes em termos de saúde pública, frisando que o evento  

contou com o apoio da Prefeitura de Manaus. Finalizando, agradeceu pela 

oportunidade de falar sobre o assunto, colocando-se à disposição para eventuais 

questionamentos. Na sequência, foi divulgado um vídeo contendo declaração da 

coordenadora do Programa para Conservação de Morcegos no Brasil, Susi Missel 

Pacheco, sobre a importância do Festival dos Morcegos e a respeito do pioneirismo 

do trabalho realizado pelo senhor Marcos Antônio dos Santos, tendo em vista que o 

primeiro festival ocorreu em Manaus, em dois mil e cinco, e os programas de 

conservação, tanto no Brasil quanto na América Latina surgiram apenas em dois mil 

e sete. Após, a Presidente concedeu a palavra ao senhor Antônio Carlos Weber. 

Com a palavra, o Senhor Antônio Carlos Weber, cumprimentou a todos e disse 

que vinha acompanhando o trabalho realizado pelo senhor Marcos Antônio dos 

Santos, de conservação dos morcegos e desmistificação da ideia de que os animais 

eram perigosos, salientando que a sua participação nos festivais era voltada para a 

área gastronômica, por meio da realização de oficinais, com o intuito de oferecer, 

durante o festival, alimentos diferentes. Prosseguindo, divulgou fotos das oficinas de 

gastronomia realizadas durante os eventos e, ao final, agradeceu pela atenção de 

todos e disse que contava com o apoio dos parlamentares, para que o citado festival 

fosse incluído no calendário de eventos da cidade de Manaus. O vereador Caio 

André reassumiu a presidência dos trabalhos, concedendo em seguida, a palavra à 

proponente da tribuna. Manifestou-se na Tribuna, a vereadora Prof.ª Jacqueline. 

Após, a vereadora Prof.ª Jacqueline reassumiu a presidência dos trabalhos e 

passou a palavra aos seus pares, para suas manifestações. Manifestaram-se, 

ainda, na Tribuna, os vereadores Kennedy Marques, Peixoto, Dione Carvalho, 

Allan Campelo e Gilmar Nascimento. A Presidente em exercício, vereadora Prof.ª 

Jacqueline registrou a presença, na Casa, da professora Elvira Eliza França e 

parabenizou os convidados da tribuna, pelo assunto debatido. Dando continuidade, 

passou a palavra ao senhor Marcos Antônio, para suas considerações finais. Em 

suas considerações finais, o Senhor Marcos Antônio dos Santos respondeu aos 
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questionamentos feitos pelos vereadores e agradeceu à professora Elvira França, 

pela atuação na causa; aos Djs que participavam do evento, de forma voluntária; à 

Universidade Federal do Estado do Amazonas – Ufam e ao Instituto Nacional de 

Pesquisas da Amazônia – Inpa, pelo apoio dado ao festival; à Prefeitura Municipal 

de Manaus, pelos recursos aportados para a realização do evento; ao Coral João 

Gomes, pela participação no último evento; e em especial, à assessora da 

vereadora Prof. Jacqueline, Mayara, pelo apoio, e a vereadora, por ter encampado a 

causa. Por fim, agradeceu pela atenção e pela oportunidade dada para falar sobre o 

assunto. Na sequência, a Presidente deu por encerrada a Tribuna Popular, 

convidando o vereador Caio André para assumir os trabalhos. O vereador Caio 

André reassumiu a presidência e deu continuidade à sessão do dia. Pela Ordem, o 

vereador Fransuá solicitou a inversão de Pauta. O Presidente submeteu à 

apreciação dos vereadores, o pedido de inversão de Pauta, tendo o mesmo sido 

aprovado. Após, em Questões de Ordem, o vereador William Alemão pediu 

preferência ao Requerimento n. 5.277/2023; o vereador Marcel Alexandre, à Moção 

077/2023; o vereador Raulzinho, à Indicação 309/2023; o vereador Rodrigo 

Guedes, ao Requerimento n. 5.085/2023; o vereador Prof. Samuel, à Moção n. 

075/2023; e o vereador Elan Alencar, à Indicação n. 305/2023. O Presidente 

acatou os pedidos e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 150/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Jander Lobato, Éverton Assis, Prof. 

Samuel, Prof.ª Jacqueline, Peixoto, Glória Carratte, Dione Carvalho, Kennedy 

Marques, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Jaildo Oliveira, Elan Alencar, 

Eduardo Assis, Allan Campelo e Alonso Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Ivo Neto, que “Proíbe a nomeação e contratação, para determinados 

cargos e empregos públicos, de pessoa condenada por crime sexual contra crianças 

e adolescentes no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 179/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o dia 27 de 

julho como o Dia da Comunicação Adventista”. Foi deliberado, tomou o n. 213/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 15/2023, que “Dispõe 

sobre a conciliação, transação e desistência nas causas que envolvam o Município 

de Manaus, regulamenta o artigo 8.º da Lei Federal n. 12.153, de 22 de dezembro 

de 2009, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 220/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 16/2023, que “Altera a Lei n. 

1988, de 1.º de junho de 2015, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 205/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de hospitais públicos, privados 

e instituições congêneres notificarem a ocorrência de uso de bebida alcoólica e/ou 

entorpecentes por crianças e adolescentes”. Pela Ordem, o vereador Fransuá 

comunicou que à Mensagem n. 016/2023 havia apensado um pedido de urgência, 
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solicitando ao Presidente que averiguasse a questão, para que fosse devidamente 

corrigida. O Presidente informou que faria a conferência. Foi aprovado, com a 

subscrição dos vereadores Peixoto, Caio André, Marcel Alexandre, Prof. Samuel 

e João Carlos, o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei 

n. 384/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pela vereadora Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre o fornecimento de alimentação especial para alunos com 

restrições alimentares no Município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Após, o Presidente informou que 

colocaria à apreciação dos vereadores, novamente, o Projeto de Lei n. 220/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 16/2023, haja vista que 

na mensagem havia apensado o pedido de urgência, pedido este, que não constava 

na pauta, motivo pelo qual submeteria aos vereadores o pedido de urgência à 

matéria. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou que se tratava de 

matéria vencida, tendo sido, inclusive, deliberado o projeto. O Presidente informou 

que se tratava de uma falha técnica e não do parlamento e, conforme preconizava o 

artigo 256 do Regimento Interno, por se tratar de casos não previstos a questão 

seria corrigida, soberanamente, pelo Plenário. Após, submeteu à apreciação dos 

vereadores, o pedido de urgência, para que fosse feita a retificação da Mensagem 

n. 016/2023, que constava na pauta do dia em curso. Discutiram o pedido de 

urgência, os vereadores William Alemão, Marcel Alexandre, Wallace Oliveira, 

Rodrigo Guedes, Fransuá e Gilmar Nascimento. O Presidente esclareceu aos 

vereadores que, caso não votassem o pedido de urgência, poderiam incorrer num 

erro tão grande, pedido este, que estava expresso, isso sim, poderia causar uma 

possibilidade de nulidade do processo legislativo, bem como, um prejuízo, sendo 

que o pedido estava expresso, apenas não havia sido digitado na pauta, mas que foi 

trazido pelo líder do Prefeito, frisando, ainda, que o pedido precisava ser apreciado, 

na deliberação. Discutiram, ainda, o pedido de urgência, os vereadores Prof. 

Samuel, Mitoso e Dione Carvalho. Discutiu, novamente, o pedido de urgência, o 

vereador Rodrigo Guedes. Após, o Presidente submeteu à apreciação dos 

vereadores, o pedido de urgência, para que fosse feita a retificação da Mensagem 

n. 016/2023, que constava na pauta do dia em curso, tendo sido aprovado, com o 

voto contrário dos vereadores Rodrigo Guedes e William Alemão. Continuando, o 

Presidente submeteu à apreciação do Plenário, a tramitação em regime de 

urgência, do Projeto de Lei n. 220/2023, de autoria do Executivo Municipal, tendo 

sido aprovada, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes. Foi 

deliberado, tomou o n. 130/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição do vereador Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação do 

Disque 188 – Centro de Valorização da Vida - CVV em propagandas de televisão e 

rádio no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Elan Alencar, Eduardo Assis, 

Peixoto, Mitoso, Kennedy Marques, Rosinaldo Bual, Dione Carvalho e 

Raulzinho, o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

ao Projeto de Lei n. 398/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui o Selo 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : F40A47170010032C . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.036522 (página 4)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

“Escola Protegida” no município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 535/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre o procedimento de combate a vetores epidemiológicos localizados em imóveis 

não utilizados, não habitados, abandonados ou que, embora contenham edificações 

iniciadas, estejam elas demolidas, semidemolidas ou paralisadas, no município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 545/2021, de autoria do 

vereador Diego Afonso, subscrito pelos vereadores Eduardo Assis, Éverton 

Assis, Ivo Neto, João Carlos, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e 

Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre o apoio e a inserção das pessoas 

portadoras de deficiência audiovisual em eventos esportivos e culturais oficiais da 

cidade de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

Emenda n. 001, ao Projeto de Lei n. 614/2021, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação do programa Talentos da Terra no 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 620/2021, de autoria 

do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, 

Capitão Carpê, Diego Afonso, Elan Alencar, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, 

João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Roberto Sabino, Rosivaldo 

Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação da Feira 

Internacional de Pesca Esportiva de Manaus - Fipema e Instituição no Calendário 

Oficial da Cidade de Manaus, sob a coordenação da Secretaria Municipal de 

Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - Semtepi”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 683/2021, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, 

subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil, Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação 

do Canal de atendimento para Denúncias de Práticas de Racismo, Injúria Racial, e 

outras Condutas Discriminatórias na cidade de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias. Foi 

aprovado, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Yomara Lins, o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 270/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores 

Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto e William Alemão, que “Institui, no município de 

Manaus, a implementação de medidas de informação e proteção à gestante e 

parturiente contra a violência obstétrica”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. O Presidente registrou a presença, na Casa, 
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da presidente da Câmara Municipal de Boca do Acre, vereadora Taísa de Oliveira 

Onofre e dos vereadores Ana Maria Queiroz, Isabelle Fonseca e Edmilson Furtado 

de Souza, dando-lhes boas-vindas e colocando a Casa à disposição dos mesmos. 

Na sequência, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Eduardo Assis, ao Projeto de 

Lei n. 365/2022, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Institui, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Caratê, a ser 

comemorado no dia 12 de setembro, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 447/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Glória Carratte, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Obriga a 

divulgação de propagandas contra a violência à mulher em eventos públicos e 

privados, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 013/2022, de autoria do 

vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Joelson Silva, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof. Samuel e Raiff 

Matos, que “Dispõe sobre a Campanha Checkup Feminino no município de 

Manaus, para orientação e prevenção de doenças, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi retirado de pauta, em razão 

da ausência da autora, o Projeto de Lei n. 073/2021, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a realização do Teste do Pezinho na modalidade 

ampliada (triagem neonatal), em Espectromia de Massa em Tandem (EMT), em 

crianças nascidas nos hospitais e demais estabelecimentos de atenção à saúde da 

rede pública do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 

475/2021, de autoria do vereador Peixoto, subscrito pelos vereadores Prof.ª 

Jacqueline e Raiff Matos, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o 

Portal da Transparência Social, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão ao Projeto de Lei n. 

606/2021, de autoria do vereador Éverton Assis, subscrito pelos vereadores 

Bessa, Caio André, Glória Carratte, Kennedy Marques, Peixoto, Wallace 

Oliveira e William Alemão, que “Autoriza a doação dos alimentos excedentes 

pelos estabelecimentos comerciais de gêneros alimentícios a pessoas físicas ou 

jurídicas, sem necessidade de licença prévia ou autorização do Executivo 

Municipal”. Discutiu o Projeto de Lei n. 606/2021, em primeira discussão, o 

vereador William Alemão. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi retirado de 

pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 631/2021, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, que “Considera de Utilidade Pública a Associação 

Semeando Integração à Cidadania - ASIC”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
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Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de 

Lei n. 642/2021, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto Graças”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação 

Participativa ao Projeto de Lei n. 195/2022, de autoria do vereador Márcio Tavares, 

que “Considera de Utilidade Pública o Oásis Adultos e Famílias (Abrigo Oásis), e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 680/2021, de 

autoria do vereador Allan Campelo, que “Institui no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus o Dia do Artista de Rua, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 250/2022, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 

que “Institui o primeiro domingo de junho como o Dia Municipal do Cristão”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 278/2022, de autoria do 

vereador Marcel Alexandre, que “Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre 

os Riscos do Aborto no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Discutiram o Projeto de Lei n. 234/2022, em segunda discussão, os 

vereadores Fransuá e Marcel Alexandre, tendo o primeiro, solicitado, ainda, uma 

reunião conjunta das Comissões, após a Ordem do Dia. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto De Lei n. 234/2022, 

de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Institui o Dia Municipal do 

Contador, a ser comemorado anualmente no dia 22 de setembro”. Pela Ordem, o 

vereador Marcel Alexandre convocou os membros das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento, para uma reunião 

conjunta, após a sessão. Após, foram deferidas as Indicações n. 306 a 308, 310 a 

322/2023. Foram deferidas, ainda, com pedido de destaque, as Indicações n. 

305/2023, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Indica à Secretaria Municipal 

de Limpeza Urbana - Semulsp, limpeza em geral no Residencial Manauara 2, Etapa 

A, Bairro Santa Etelvina, que menciona”; e n. 309/2023, de autoria do vereador 

Raulzinho, que “Indica a instalação de uma praça molhada na Rua Jordão, do 

Bairro Nossa Senhora de Fátima I, no lote do antigo poço comunitário”. Pela Ordem, 

o vereador William Alemão agradeceu ao diretor-presidente da Fundação Manaus 

Esportes – FME, Aurilex Moreira, pelo atendimento a sua solicitação, em relação à 

Indicação n. 312/2023 à Fundação Manaus Esporte – FME para elaboração de 

proposta visando participar do edital de chamamento público n. 2, de 5 de abril de 

2023, realizado pelo Governo Federal para o programa “Skate por Lazer”. Foi 

aprovada a Moção n. 076/2023. Discutiu a Moção n. 075/2023, o vereador Prof. 

Samuel. Após, foi aprovada, ainda, com pedido de destaque, com a subscrição 
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dos vereadores Yomara Lins, Sassá da Construção Civil, Marcel Alexandre, Elan 

Alencar, Peixoto, João Carlos, Gilmar Nascimento, Eduardo Alfaia, Raulzinho, 

Glória Carratte e Caio André, a Moção n. 075/2023, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, de “Parabenização e Aplausos à senhora Maria Luiza, pelo seu 

aniversário de 105 anos, comemorado no dia 26 de abril”. Discutiram a Moção n. 

077/2023, os vereadores Marcel Alexandre, Caio André, Sassá da Construção 

Civil e Prof. Samuel. Após, foi aprovada, com pedido de destaque, com a 

subscrição dos vereadores Caio André, Sassá da Construção Civil, William 

Alemão, Roberto Sabino, João Carlos, Yomara Lins, Raulzinho, Mitoso e Daniel 

Vasconcelos, a Moção n. 077/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de 

“Parabenização ao ex-deputado federal, Sr. Bosco Saraiva, pela nomeação ao 

cargo de superintendente da Superintendência da Zona Franca de Manaus – 

Suframa”. Discutiu o Requerimento n. 5.085/2023, o vereador Rodrigo Guedes. A 

seguir, foi aprovado o Requerimento n. 5.085/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 5.277/2023, o vereador Fransuá, 

tendo este, ainda, solicitado que todos os requerimentos fossem lidos na sua 

integralidade. Após a leitura, foi rejeitado o Requerimento n. 5.277/2023, de autoria 

do vereador William Alemão. Foram aprovados os Requerimentos n. 3.878 e 

5.047/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline; e n. 4.264 e 4.377/2023, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 4.113/2023, o 

vereador William Alemão. Após, foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Sassá da Construção Civil e William Alemão, ao 

Requerimento n. 4.113/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi retirado 

de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 4.477/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados 

pelos vereadores Raulzinho e William Alemão, ao Requerimento n. 4.699/2023, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Pela Ordem, o vereador William Alemão 

indagou a Mesa sobre o prazo dado pela Diretoria Legislativa, para que a mesma 

fizesse o levantamento dos requerimentos que retornariam do Executivo Municipal. 

O Presidente informou que seriam encaminhados aos vereadores no dia três de 

maio, inclusive, os de autoria do vereador William Alemão. Discutiram o 

Requerimento n. 4.905/2023, os vereadores William Alemão, Mitoso e Marcel 

Alexandre. O Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Requerimento 

na íntegra, para dirimir qualquer dúvida. Após, discutiram, ainda, o Requerimento 

n. 4.905/2023, o vereador Sassá da Construção Civil. A seguir, foi retirado de 

tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 4.905/2023, de autoria do 

vereador William Alemão. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitado 

pelos vereadores Fransuá e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 5.129/2023, de 

autoria do vereador William Alemão. Foi retirado de tramitação, a pedido do 

autor, o Requerimento n. 5.278/2023, de autoria do vereador William Alemão.  Foi 

aprovado, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Roberto Sabino, 

Marcel Alexandre, Peixoto, Mitoso, Rosinaldo Bual, Prof. Samuel e Alonso 

Oliveira, o Requerimento n. 3.742/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos; e foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 
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4.470/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos. Pela Ordem, o vereador 

Gilmar Nascimento lembrou aos membros da CCJR e da CFEO, que haveria uma 

reunião conjunta das citadas Comissões, após a sessão. Pela Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes questionou à Mesa a respeito de dois requerimentos de sua 

autoria, que sofreram vista na segunda-feira, tendo os mesmos, completado o prazo 

de quarenta e oito horas, conforme preconizava o Regimento Interno. O Presidente 

informou ao vereador que as quarenta e oito horas se encerrariam no dia seguinte, 

comprometendo-se incluí-los na pauta da próxima sessão. Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e cinquenta e sete 

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 

Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 EM 22/05/2023 12:53:28
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 EM 22/05/2023 12:18:50
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 EM 22/05/2023 10:52:00
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 EM 19/05/2023 10:32:03
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 EM 18/05/2023 15:13:53
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 EM 18/05/2023 12:51:21
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 EM 18/05/2023 12:20:05
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 EM 18/05/2023 07:48:33
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 EM 17/05/2023 17:42:45
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